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Tehtavat 1

tiistai 7. marraskuuta 2023 18.47

TEHTAVAT 1

o
1. Tietotekniikan opiskelijoiden pituusjakauma on seuraava r
pituus (m) opiskelijoiden lkm
1.51... 1.53 2
1.54 ... 1.56 2
1.57...1.59 5 N f
1.60 ... 1.62 38 KA tf Tl Y LA /
1.63 ... 1.65 62 .,
1.66 ... 1.68 110
1.69... 1.71 126 E X CEL | L LA
1.72 ... 1.74 130
1.75 ... 1.77 126
1.78 ... 1.80 72
1.81 ... 1.83 42
1.84 ... 1.86 23
1.87.. 1.89 7
1.90 ... 1.92 1

Milli todenniikdisyydelli sattumanvaraisesti valittu opiskelija on pituudeltaan
a) yli 180 ecm b) 163 ... 174 cm c) alle 160 ¢m ?

2. Opiskelijat arvioivat annetun janan pituuden. Heidén arviointivirheensi olivat seuraavat (cm):

- W O W

0
1
1
5
4

LSS IS I S B i o
SO O N -
LS Y N L
_— W W = n
(== = R = V]
N O N -
£ S I S B B V8
Wos = NN

2 5
1 1
5 1
0 4
1 7

TeE ITSE

Millid todenniikdisyydelld sattumanvaraisesti valittu opiskelija arvioi kyseisen janan pituuden
1 cm tarkkuudella oikein?

lle autolle tehtiin !

3A hdas teki listaub siiti, missi vaik heidin
km ikoriatiui ien I
0-10000 50
10001 - 20 000 93
20001 - 30 000 293
30001 - 40 000 391
3560371 .nb
40001 - 50 000 183
50001 - 40 T FF ' T S F
Milli todennikoisyydelli tehtaan auto joutuu ensimmiisen kerran korj ksi. kun sillé on ajettu
a) enintddn 20 000 km

b) 20 001 - 30 000 km
€) 30001 - 40 000 km
d) wli 40 000 km

Laske kohtien a - d todennikéisyyksien summa.

¢) Milli todenniikiisyydelld tehtaan auto, jolle ensimmiiistii korj ii el ole tarvinut
tehdi ensimmiisen 30 000 km aikana, joutuu ensikorjaukseen seuraavan 10 000 km aikana ?

4. Heitetdin kahta noppaa. Milld todennikéisyydelld summa on ‘7 T F’ H 7-/ { /V FX C ‘E‘I' L ‘A

al | b¥5 e ll  d)suuremni kuin 7 ?
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4. Heitetiiin kahta noppaa. Millid todennikéisyydelld summa on 7/ e—X C‘E:b' L (Al
a) | b) 5 P:) 11 d) sumurempi kui?lry? ? ] TF‘-‘ H // ‘ V .

5. Heitetdin kolikkoa kolme kertaa. Milli todennikdisyydelld saadaan 7;, H L
a)4 b)3 ¢)2 d)l e)0kruunua?
6. Millii todennikoisyydelld numeroista 1, 2, 3, 4 ja 5 satunnaisesti muodostettu kaksinumeroinen J— ‘ ’ SE_
luku on jaollinen 2:lla tai 5:lla, kun sama numero voi esiintyd kahdesti ? i od i

7. Milli todenniikiisyydelli kahta noppaa heittiimilld pistesummaksi saadaan 10, 11 ta1 12 7

8. Opiskelijoista saa arvosanan 5 matematiikan kokeissa 15% , fysiikan kokeissa 12% ja
molemmissa 7%. Milli todenniikéisyydelld satunnaisesti valittu opiskelija saa arvosanan
5 ainakin toisessa niiisti kokeissa ?

VIHVE DIOi®
/ .

VIHIE, VR TaA D)o IHIV

9. Suojatien jalankulkuvalot on siédetty siten, etti tien ylittiji joutuu odottamaan valojen

vaihtimista max 40 s ja vihred valo palaa 20 s. Milld todennikoisyydelld suojatien ylittdja o OAM
joutuu odottamaan valojen vaihtumista max30 s 7 ? Geometrinen todennékdisyys
L’ e b GeomelrSis(ah ;nallrl?otzma:la nahgg:(in, e)n% aslu':;:usan mitan
; . . . ———— arvo an 5 {min), ja koko alueen 20 {min).
10. Mikii on todenniikdisyys nostaa kaksi dssii korttipakasta ? - —
g I ) = suotuisan alueen suuruus _— Smin 1
2 EiA)= koko alueen suuruus  20min 4
Laatikossa on 6 punaista palloa ja 4 mustaa palloa. Nostetaan kaksi palloa palauttamatta omn ton Mme e e
. o o R . -~ 00‘45 T
niité laatikkoon. Milld todenniikdisyydelld molemmat pallot ovat mustia ? -~ ’ s . Lol

ITCE | _ -, y
_ _Tt?f»”"" Y/{UFTS'V ASCIEA)  LUkKwew,
Heitetiddin noppaa nelji kertaa. Laske todennikdisyys, ettd saadaan
KO R 7T7/FNV L U%wl

a) 2 kakkosta b) 4 parillista lukua  c) ainakin 1 kuutonen.

13. Tehtaalla on 100 piirilevyi laatikossa ja kolme niistidi on viallisia. Otetaan satunnaisesti kaksi
piirilevyi laatikosta. Milld todennikéisyydelld ainakin yksi piirilevyisti on ehja ?

14. Laske todenniikdisyys, ettii heitettiiessi kolikkoa kaksi kertaa saadaan
a) kaksi kruunua  b) ainakin yksi klaava.

15. Kummalla on parempi todennikdisyys: saadaan pariton tai saadaan

A—V"AK(N.
VAHINTE AN
Lo R ke v TaAN |
MTK.(IS P(A-WA/KHV WS | 0N FHJA)

" TeT
:\-P(K,VMP/W/ NBEJIRIV\“’
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16. Lentokone oli ylibuukattu. Viidesti jonottajasta valitaan arvalla 2, jotka péisevit koneeseen.
Henkilot Ari, Birgitta, Cecilia, Daniel ja Emma ovat jonossa. Laske todennikdisyydet
a) Ari ja Emma péagsevit koneeseen.
b) yksi mies ja yksi nainen piilisee koneeseen.
¢) yksikiidn mies ei piiise koneeseen.

17. Arvonnassa on nelji lipuketta. Lipukkeissa on numerot 1, 2, 3 ja 4. Nostetaan yksi lipuke,
palautetaan se takaisin laatikkoon, ja nostetaan toinen lipuke. Kannattaako lyddi vetoa sei

n
puolesta, ettid arvonnassa saadaan ainakin yksi ykkonen? / p ( A w A"( (4 VK{

18. Siitiedotus ilmoitti sadekuurojen mahdollisuudeksi lavantaina 30% ja sunnuntaina 60%.
Milli todennikoisyydelli viikonloppuna sataa vettd?

VASTAUKSET

1.2) 0,098  b)0,57 ¢) 0,012

.0,43

.a)0,14 b) 0,28 c) 0,37 d) 0,21 e) 0,64
.a)0 b) 0,11 ¢) 0,056 d) 0,42

.a)0 b) 1/8 c)3/8 d) 3/8 e) 1/8
. 0,6

7:10,17

8.0.2

9.0,83

10. 0,0045

11.0,13

12.2)0,12  b) 0,0625 c) 0,52

13. 0,999

14.2) 0,25  b)0,75

15. todenniikisempii on saada korkeintaan 4

16.a) 0,1 b) 0.6 c)0,3

17. ei kannata

18. 0,72

AN A W
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Luento 2

tiistai 7. marraskuuta 2023 18.53
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5. Heitetiin kolikkoa kolme kertaa. Milld todennikiisyydelli saadaan
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Heitetaan kolikkoa kolmesti, milla todennakoisyydella
saadaan 2 kruunaa?
P(2 kruunaa) =BINOM.DIST(2;3;0,5;FALSE)
0,375 =3/8= 0,375



tiistai 7. marraskuuta 2023 20.29

TeHT VIS Ty UF =30 \LHYErT

Lm0 MA ‘ . -PcRrM U Ty —

PERmuU Taan770 W - CA | T/O/"_.
w (
| |
19. Montako erilaista istumajirjestysti luokan 32 opiskelijasta saadaan? W - .
Ay
e/
20. a) 10 henkilod kattelevit kaikki toisiaan. Montako kittelyé suoritetaan? D ( Kf M g /NM -
b) 8 joukkuetta pelaavat pareittain. Montako ottelua pelataan? Ty 0

21. Mielipidekyselyssi oli 6 kysymysti ja niissi jokaisessa oli 5 erilaista vastausmahdollisuutta.
Paljonko vastausmahdollisuuksia oli kaikkiaan (joka kysymykseen piti vastata) ? k ( [ k
w-h)]

22. Jonossa on 3 poikaa ja 4 tyttéd niin, ettd tytdt ovat jonon alussa. Kuinka monta jonoa

heisti voidaan muodostaa ? U @ / 0
‘ I

23. Opiskelijan tulee vastata 10 kysymyksestd kahdeksaan. 7 - Z ] Y | -

a) Montako erilaista vastausyhdistelmié hinelld on ?

b) Enti jos ndiden 8 vastauksen joukossa tulee olla vastaukset 3 ensimmiiseen kysymykseen ? L.,
24. Montako erilaista ryhmid, jossa on 3 miesti ja 2 naista voidaan valita 7 miehesti ja 5 naisesta ?

25. Salasana koostuu viidesti eri merkistd. Erilaisia merkkeji on kiytossi 115.
a) Kuinka monta erilaista salasanaa voidaan muodostaa, kun merkkien jérjestykselld on vilid ja
yhtd merkkié saa kdyttda vain kerran ?
b) Jos yrittiisit arvata 5-merkkisen salasanan ja jokaiseen arvaukseen kuluisi 10s, kauanko
kestdisi kdyda kaikki mahdolliset salasanat ldpi ?
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Palautettavat 3, lista TFH “;\’_'\/A r SAAa (48 UE A
keskiviikko 22. marraskuuta 2023 18.49 N —
mitly Ta Han( A4
A
_5‘] —_ [( A N
E Matematiikan viikkotehtava 3 (palautus su 26.11.) v A L LA g /

BN M [ JAKAUMA — EXCELILLA

Viikko 3 tehtavat ) - P‘fTH 0,‘/ { L(A
- WVE,
TRy = Sas PigTee T
itce ARVON (ASUe MIsTA, ESIMERKIK] )

Jos kay véhiksi (katsotaan tilanne 22.71.), niin lis3a seuraavista tehtavista..

38. itse? P AAYTE TavAT

39. itse?

40. itse? P A LAV T(' ’(-—a VA T

S0 SCon JAKAY MA

(Tehtdvat 52.-61. lienevat haastavia. On hyv3, jos ndiden késittelyyn j&é enemman aikaa kurssin lopussa.)
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31-37

maanantai 13. marraskuuta 2023 18.58

Onnenpyéri on jaettu 8 yhtdsuureen sektoriin, joista yksi on jokerisektori. Olkoon x
satunnaismuuttuja, joka ilmoittaa jokerien méaérin kolmessa pyorityksessi.
Mairitd jakauma ja laske odotusarvo.

32 )Koripalloilijan onnistumistodennikdisyys saada kori on 0,70. Hin saa kaksi vapaaheittoa
perikkiin. Miké on onnistuneiden heittojen lukuméirin odotusarvo ?

@lkoon X ~ Bin (n, p). Méiriti n ja p, kun y = 2 ja o? = % :
Heitetddn noppaa 4 kertaa. Tee jakauma kuutosten lukumaarista.
Tuotantolinjalla tarkastetaan tuotteiden tasoa. Todennikoisyys, ettd tuote ei ole

hyviksyttivi on 0.20. Otetaan kaksi sattumanvaraista tuotetta. Muodosta jakauma ja
laske odotusarvo seki keskihajonta.

36. Laati ikosta kolme palloa. O H J

37. Kilpailun palkintona on rahasumma, joka méairdytyy arpomalla. Palkinnon jakajalla on
5 kirjekuorta, joissa on rahaa 10€, 20€, 30€, 40€ ja 50€. Voittaja saa valita kaksi YN~
kigpelasarta-Satunnaismuuttuja x ilmoittaa yhteenséd saadun voittosumman. Laske KIRJE bokEN

satunnaismuuttujan odotusarvo.

179K ("B
Rai 4.

OPITVSARD = 5 p P(x=K)
R.

Joka SeLLe KR)eEKvo RELLE NS TT0ReV AV S¥L5
o N

\
P:"
—5 J :\0'_‘-.‘_2.0’—‘8:‘\'30'%1‘(‘(0’%
0 Do TuSaRVO S S0 L

S
=_@ +20 t30 €40 +§0\.

[
5
- |S"az‘SL:

. S
=
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38-41

maanantai 13. marraskuuta 2023 19.03

38. Arpajaisissa on 1000 arpaa ja niissd on voittoja seuraavasti 1 kpl 100€, 10 kpl 50€ ja
15 kpl 20€. Yksi arpa maksaa 1 €. Laske nettovoiton odotusarvo.

39. Heitetiidn kahta kolikkoa kerran. Jos saa yhden kruunan, niin voittaa 20€. Jos saa kaksi
kruunaa, niin voittaa 40€. Jos saa kaksi klaavaa, niin hiavidada 100€. Laske voiton odotusarvo.

akossa on 6 kpl 1€, 4 kpl 2€ ja 2 kpl 50 sentin kolikoita. Otetaan lompakosta yksi kolikko
Muodosta jakauma.

OHI

90 kertaa. Taulukosta voidaan nihd3

41. Opiskeljjat heittivit kuutta koli
lukumadiri eri heittokerroilla:

tujen kruunujen

oW s O
L = N N

osta aineiston jakauma.

New Section 1 Page 14



a AN 27N
keskiviikko 22. marraskuuta 2023 19.11

CINO MI\JAKA U/MA

33. Olkoon x ~ Bin (n, p). Méiriti n ja p, kun g =2 ja o> = % .

. /\/
Ak Svys  ATBH

O\ Ko ETTA
X~ RIN(%l ’P\ (onvmiSTv v
TOO€ N/VA:%Dh‘ -
c .
TUNNAIS To1§ DN e 70)
G -

U Ko /AM =
MW TTIA Lo Y RITE A Y

w Kekbtra
micw T Bevmve K SveRe(y, QMWnviSzuu R KeRly

Pr=n= () £ (-py " '2
N

k(A F
- | -
Q\-‘Q\\' R\ r ( r) r n

/ //

32. Koripalloilijan onnistumistodennikdisyys saada kori on 0,70. Hén saa kaksi vapaaheittoa
peridkkdin. Mikd on onnistuneiden heittojen lukuméirin odotusarvo ?

2 0 2-0
KATK« F(,cl) oNN\g’bud) :(0) r) (' _yo\
K 2t o Z

P(r=2)= |- P(r=0)~ Ele=D

= 0/‘4$
~ |-009-042 =1-0"°]
2
NNaTuSAKVQ M = 5,- k. P(‘sz)
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T SARVQ - Z k. P(X:k)
ODo ™ M =
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_ ,0.Y2 2- 049 =14
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o4 SAA
\_/Y“_// —_—
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33. Olkoon x ~ Bin (n, p). Mﬁﬁritﬁnjap,kuny=2jaol=% :
C———

T« -
_D /V\:W'O = 2 éof;\sgzr
= g = np(t-pP) =J—i‘?—
Y:RZTMM“’”N v
/—\ B
o mp(F) = (18) > 0= puliop
iy :
/~ = -C;\/‘"‘V’
1
| .
YiTte n R o~ Y
EJKAISTAA/‘/ v =1 - 23
- 1
=T S
_ L =6



‘ =
r
35. Tuotantolinjalla tarkastetaan tuotteiden tasoa. Todennékoisyys, ettd tuote e1 ole

hyviksyttiavi on 0.20. Otetaan kaksi sattumanvaraista tuotetta. Muodosta jakauma ja
laske odotusarvo sekd keskihajonta.

g..,oM‘JAMvMA X = leL(‘NIHSZ}
uu%uMAA/&Q

1020,7_ Livial T
w =2 0Te TviI€SA
KaHOcSSA s
\XN BlN{’LO‘L) ODO, gAf e
o ki v ALSE
M=mp =2 0.2 =04 L=
¢ = wp(i-¥) = 1-02-0%= 0.12
€ RJILLE —u 0 TTEiLLE  JAKAav mA
V\:”.L /V\[E”\“\;N LUVL/U/V\A/AM):_)\T:[é
T o )~ 1( — I "\ = np(t-P)= 032

\

AN } )
\m@\‘ z-0° (w(‘ v’\ on-oﬂ

37. Kilpailun palkintona on rahasumma, joka miiriytyy arpomalla. Palkinnon jakajalla on
5 kirjekuorta, joissa on rahaa 10€, 20€, 30€, 40€ ja 50€. Voittaja saa valita kaksi
kirjekuorta. Satunnaismuuttuja x ilmoittaa yhteensé saadun voittosumman. Laske
satunnaismuuttujan odotusarvo.
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keskiviikko 22. marraskuuta 2023 20.16

RiVam )4 lkav v PaisCan — JaKaumh

X~ Bw(n P) N@K‘”f’lx
o @A e
gi:im~ﬂ 16)@;;@6{5;

6 = Jurl-P) . (I—-?:—)-R
S = %e’x l

‘PO | SSON-JAVAOMA
Qv miJAauman  BAJA-ARVD

R —_—
P(\A:h>: %2 k

me A
sT=A

43. Jos keskiméirin kaksi autoa saapuu tiettyyn parkkipaikkaan minuutissa, millé tod.nék.
minkd tahansa annetun minuutin aikana 4 tai useampi auto saapuu parkkipaikkalle ?

RATK, ToHTVan vy THHRA PaiSSon — Jakav -
MALM/
miTT  PAHDI TaAN MIKS I,

AWS, | e 27
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F(X2Y) = |- ("=
~P(¥=1)
—P(x-2)
—P(£=7)

=1 -(t+2+2+= e

=0, 1427 }6..,
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Vihjeet tehtaviin 38, 39, 42, 44

38. Arpajaisissa on 1000 arpaa ja niissé on voittoja seuraavasti 1 kpl 100€, 10 kpl 50€ ja
15 kpl 20€. Yksi arpa maksaa 1 €. Laske nettovoiton odotusarvo.

ODyTUSAR VD ://\ = z R P(‘X;k\
W

EMRUKI. HerTe Tan N P PAA.

2.1

Siima Luw v 00 TufqkVo = "Jc,_+ o+

ot
+5

L 1L
6 6
Lot

—_ /n = [g

39. Heitetddn kahta kolikkoa kerran. Jos saa yhden kruunan, niin voittaa 20€. Jos saa kaksi
kruunaa, niin voittaa 40€. Jos saa kaksi klaavaa, niin hidvidd 100€. Laske voiton odotusarvo.

42. Todennikdisyys, ettd levyohjain vikaantuu viikon aikana on 0.007. Tietokoneen palveluyritys
ylldpitdad 900 levyohjainta. Laske Poisson-jakauman avulla todennikéisyys, ettd
a)7 b) enemmin kuin 3 levyohjainta vikaantuu viikossa.

0 @ P(x= =
w = Yoo

> A=mp © P= | -Pk-0)-Plk=1)-Plc=2)
Ph=R)- A -

44. Koululla on paljon tietokoneita. Yhden kuukauden aikana tyypillisesti yksi koneista menee.
rikki. Miké on todennékdisyys, ettd vihemmain kuin kaksi tietokonetta menee rikki ?

2= |
(P: P(\X =0\ —\—P{X =l) = ..,
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Normaalijakauma, luottamusvali

tiistai 28. marraskuuta 2023 16.47
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ERAASSA HMISPIPYLAAT gSSA

ttttttt 28. marraskuuta 2023 16.47

ES(MEKKK'- M= 1 FF em
» 99.73% 0 = € &
; 95 44% q /,\4.0’_- 133 +6 = 185

68.26%

/\-U’: (:F‘I- -6 2/7'/C"L

34.13%| 34.13%

3o 20 lo Mean lag 2a

30
T \ 183 an —
AR R R #N gag I

(¥l
‘fj(”?'v“'u?’v PITyuS bALILA |33, I?ZB
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1P9,5.-
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- 46> 41E) Jerther
Kd/\/KqAV, S maw
5 99730, HTTVY eV jky,
5 95 44%
~ I %st/
68.26%
f
(w4 a

3o 20 la Mean o 20 3o
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IKA (v)

TAvLUKKO ARVIJA N ( RMAAL(IL ALA IV A4S 74

99.73%

Ey

95.44%

L 6826% .
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Y
x
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te 99.73% —
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> [ Q=) = |-t
RiTm 4

AW 4 Qé(;/) (/WS.(/J—/ a >o
EN Oca< S
R//7TA’14'-

hittps/ v wolframalpha.comy

| (1/sgrt(2*pi))*int from -infty to 1 exp(-t*2/2) dt

1
wf[ — ] = 0.682689
V2

M. K v M pe1 37,9 =6)

| A< q)/O(

Bl at-l G- )



_\

Bl qzov 0(1.5)- ¢(-)

/= = 800 (1~ §()
45. Satunnaismuuttuja x noudattaa no lijakaumaa. Laske todenniikoisyydet LU f’ _‘:4-/(/ LU V( % A —
a)P(z=0.25) b)P(12=<z<2.1) c)P(-1=z=<15)

[ '
a lo
46. Satunnaismuuttuja x noudattaa normaalijakaumaa. Odotusarvo on § ja keskihajonta 1.7. (AMN 4/ v VU

Laske todenniikéisyys, etti\7  x < 12.2. {/C vinv l/(/ A 77
X Eav ) 4 <
47. Kiannykin akkuja valmistava yritys on todennut, ettd akkujen eliniki vuosina noudattaa \X A /\/ , gf ? )
normaalijakaumaa N( 3; 1.2). Yksi valmistuserd on 7000 kpl. Kuinka monen akun voidaan [

olettaa toimivan viiden vuoden kuluttua ?

48. Miesten pituusjakauma on normaali ja odotusarvo onl75cm ja keskihajonta on 8 cm. _ 0
Kuinka monta prosenttia michisti on yli 2 m ? a

49. Tuotteiden paino noudattaa normaalijakaumaa N(80 kg; 4 kg). o = q-‘-ﬁ
a) Milli todenniikdisyydellid satunnaisesti valittu tuote painaa 77 ... 80kg? L a
b) Milld todenniikisyydelld satunnaisesti valittu tuote painaa yli 80kg? lo — 6 — /’\

50. Olkoon X normaali, jonka odotusarvo on 5 ja varianssi 0.04. Méiritéd vastaava X, jolle on annettu S
todennikoisyydet a)P(X=x)=95% b)P(X>x)=1% /O [0( I Z 2.,2 e 4 /

51. Vastuksen resistanssi noudattaa normaalijakumaa, jonka odotusarvo on 3 () ja keskihajonta - T [ 6 | 7 /)
on 0.10Q. Laske todennikdisyys, etti vastuksen resitanssi on @ ‘_¢ a

a) 2.9..3.05Q b)enemmin kuin 2.95 Q) ¢) vihemmiin kuin 2.83 Q.
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tiistai 28. marraskuuta 2023 18.11
45. Satunnaismuuttuja x noudattaa normaalijakaumaa. Laske todennikdisyydet
a) P (z=<0.25) b)P(12=<z<2.l1) c)P(-1=sz<1.5)

46. Satunnaismuuttuja x noudattaa normaalijakaumaa. Odotusarvo on 8 ja keskihajonta 1.7.
Laske todennikéisyys, ettd 7 < x < 12.2.

47. Kannykin akkuja valmistava yritys on todennut, etti akkujen elinikéi vuosina noudattaa
normaalijakaumaa N( 3; 1.2). Yksi valmistuserd on 7000 kpl. Kuinka monen akun voidaan

olettaa toimivan viiden vuoden kuluttua ?

48. Miesten pituusjakauma on normaali ja odotusarvo onl75¢m ja keskihajonta on 8 cm.
Kuinka monta prosenttia miehistd on yli 2 m ?

49. Tuotteiden paino noudattaa normaalijakaumaa N(80 kg: 4 kg).

a) Milli todenniikoisyydelld satunnaisesti valittu tuote painaa 77 ... 80kg?
b) Millé todenniikdisyydelld satunnaisesti valittu tuote painaa yli 80kg?

50. Olkoon X normaali, jonka odotusarvo on 5 ja varianssi 0.04. Médritd vastaava X, jolle on annettu H 4 N M ! 4 p /
todennikoisyydet a) P(X=< x) =95% b)P(X>x)=1% /‘1

51. Vastuksen resistanssi noudattaa normaalijakumaa, jonka odotusarvo on 3 £ ja keskihajonta
on 0.1€. Laske todennikdisyys, ettid vastuksen resitanssi on

4
a) 2.9..3.05Q b)enemmin kuin 2.95 Q ¢) vihemmiin kuin 2.83 Q. m%

AuT LA

J
@(q\: 07, a1

VA:r TS
'y ™ry Tevlles T

the normed forfmal distribution.

Example

P(X< -1,2) = 1-P(X<12)
=0,1151

z 0 1 2 3 4 5 6 7 8§ 9

0,0 0,5000 0,5040 0,5080 0,5120 0,5160 0,5199 0,5239 0,5279 0,5319 0,5359

0,1 0,5398 0,5438 0,5478 0,5517 0,5557 0,5596 0,5636 0,5675 0,5714 0,5753 g
0,2 0,5793 0,5832 0,5871 0,5910 0,5948 0,5987 0,6026 0,6064 0,6103 0,6141 Q a) -0 9
0,3 0,6179 0,6217 0,6255 0,6293 0,6331 0,6368 0,6406 0,6443 0,6480 0,6517 '
0,4 0,6554 0,6591 0,6628 0,6664 0,6700 0,6736 0,6772 0,6808 0,6844 0,6879

0,5 0,6915 0,6950 0,6985 0,7019 0,7054 0,7088 0,7123 0,7157 0,7190 -0,7224 D> a

0,6 0,7257 0,7291 0,7324 0,7357 0,7389 0,7422 0,7454 0,7486 0,7517 0,7549

0,7 0,7580 0,7611 0,7642 0,7673 0,7704 0,7734 0,7764 0,7794 0,7823 0,7852

0,8 0,7881 0,7910 0,7939 0,7967 0,7995 0,8023 0,8051 0,8078 0,8106 0,8133

0,9 0,8159 0,8186 0,8212 0,8238 0,8264 0,8289 0,8315 0,8340 0,8365 0,8389

1,0 0,8413 0,8438 0,8461 0,8485 0,8508 0,8531 0,8554 0,8577 0,8599 0,8621

1,1 0,8643 0,8665 0,8686 0,8708 0,8729 0,8749 0,8770 0,8790 0,88100,8830

1.2 0,8349 0,8869 0,8888 0,8907 0,8925 0,8944 0,8962 0,8980/0,8997 J0,9015

13 0,9032 0,9049 0,9066 0,9082 0,9099 0,9115 0,9131 0,9147 0,9162 0,9177
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Draw Page Layout Formulas Data Review View Automate Help

Ji JA A ==ET . | Bwepte et - B B B BRE I

U EHe @dvAy S == EE BEMergetiCener v+ B~ % 9 B B Condmonal Formaxas Cell Insert Delete Format
5
B @ D E E G
0,84134 =NORM.DIST(1;0;1;TRUE) kertyman lukeminen
1,28155 =NORM.INV(0,9;0;1) kertyman arvoa vastaavan Z-arvon lukeminen
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Luottamusvali

maanantai 4. joulukuuta 2023 18.58

ALo 1T F (AANV 9o

o £ Ke,’vé"‘;"\’ CivduLia 151p
A NAA

- - u —
{

_ Gan KYseLls, RV VALILLAY
' /Mu ON EESS A

CHx7ﬂb
() KE MASS A
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Tiistai 12.12.

tiistai 12. joulukuuta 2023 16.48

JUHA-MATT iy TARNT TaeSsA PaiKaLA
V. \S 7

KW fne TENGVAT  OVAT

M OARIINTOSTEHTAVIA  muoKATUL L LA

Loy AR VOVLLA .,
Ko enGy vuKe LUA,

/(oKfev Lvowmn 0S

@Tiemtekniikm opiskelijoiden pituusjakauma on seuraava

pituus (m) opiskelijoiden lkm ]
1.51...1.53 2
1.54 .. 1.56 2
1.57 ... 1.59 5
1.60... 1.62 38
1.63 ... 1.65 62
1.66 ... 1.68 110 K4//(Kl N LKM
1.69 ... 1.71 126
SOOT 17217 130
%M 1.75.. 1.77 2 |10
L 1.78 ... L.BO 72 l
1.81 ... 1.83 42
1.84 . 1.8B6 23
1.87.. 1.89 7 Svo T, L [(/v]
1.90...1.92 1 F =
Mil]ilrodd?nniikijisyydclléi sattumanvaraisesti valittu opiskelija on pituudeltaan m— l L{“I F Vv L_ MM
a) yhi cin g 4 o AT e =i

iy

=F

sitkan kokeissa W% i
1 valittu opiskelija saa arvosanan

/
[ Opiskelijoista saa arvosanan 5 matematiikan kokeis

molemmissa 7%. Milld todennikdisyydella satun

5 ainakin toisessa néisti kokeissa ?

M IS A/
=187

|3 -0

- ’OO/D
P-/18 \o
17 =3)”

=359,
_—
4o Yo

18--Siitiedotus ilmoitti sadekuurojen mahdollisuudeksi lauantaina 3% ja sunnuntaina 60%.

Milli tadennikaisvvdelld vitkonlonnnina cataa vetti?
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- [NV}
8--Séitiedotus ilmoitti sadekuurojen mahdollisuudeksi lauantaina 30% ja sunnuntaina 60%.

Milla todennikdisyydelléd viikonloppuna sataa vettd?

P(VHL(,@ML,OPP‘/NA QATAA—)
= |- P(\/HKNN LoPPvva i YAQA)

= |=P(€ Saka 3 P S A0A
2 Pl )

LAVAN TN UV Ta v

= [ = (1-0,4\ ,(|_0,? =[-0.6.03=0§2 ~ §%
(4w o

24, Montako erilaista ryhméd, jossa on 3\miesti ja § naista voidaan valita Xmichesti ja § naisesta ?

24. Montako erilaista ryhmaia, jossa on 3 miestd ja 2 naista voidaan valita 7 miehestd ja 5 naisesta ?

RaTU, MovESCA LA—(VL//MP.YS'A/OHJFLMISTQSS,4
Kw@//\,AAT O(DF’U Lu v 4’4 RA

- [wW _
= CHOOS k.
(\ kl@ k) e[w') e
— “Vﬁblﬂf w S KM

4

MIESTEN  VALIN TATYP O JA ~ \)
NA(en — 'V — -

2
Rydm| A "\'/5

5/4’
= (3)(%) = W ’W‘Bg""“?%
éi(;l 13 SAA LAS‘?A—_]

@ (AS K ImeE LLA
S |00

>ﬂ Noppaa heitetéin kymmmemen kertaa. Millad todennikéisyydelld saadaan tasan3kustesta——

KouTosi4 16 —)g byt ¢
RaTK . Bivomi Jalkagin n= |00

Pluwwsia Kk lu,a,() p =L E/’V(IOO/(;L)

K
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F(KWT/OS‘A k. jufl) ¥ = | E/'V(IOo/(;L)

_ 100 k(' loo - b ‘
QB A o ( lekept)+ P16 kot
P(p(umm 16 -1 /Q—;«:ZB: + P[IKM)

- () (' (e

o |0 6 S r
[ d
— C 0, °2 OI 994 4
S— (askiv
N
O &-TTOVU/ ()] ‘/Oofs/{:s
6 BRvTzove )7 ~N %
38. Arpajaisissa on 1000 arpaa ja niissé on voittoja seuraavasti 1 kpl 100€, 10 kpl 50€ ja
15 kpl 20€. Yksi arpa maksaa 1 €. Laske nettovoiton odotusarvo. 4o
19<
R4 Tk . ODo Wl ARVY = PAINY Te7T v Ke(liaRVO
k -
ERILAI(I4 PAMOJA/
Vo) TTO )+ o
DEY M 3K,
— 99_"- + s 10 + |9 LS - lOOO-(/-t-/HW)
- [060 le00 Iboo
l0o o
e
= 234
1000
octave:1> 99/1000+49/100+19*15/1000-974/1000
ans = -0.1000

51. Vastuksen resistanssi noudattaa normaalijakumaa, jonka odotusarvo on 3 (2 ja keskihajonta
on 0.1£). Laske todennéikiiisyys ettd vastuksen resitanssi on

2950 _¢) vihemmin kuin 2.83 Q.

PR < um\ —P/%<—1ﬂ G (-1.7)

New S




P(r < 2430) = Pl <-1.%)= @ (-17)

Tavwuio 5| -6 (1.7)
m S0 e
7 :o,au%'xq.%/o
)(0—.2‘&'3 <-A/0/\‘,MF}‘/<AA/ML-OU X N/\/(?lo‘l)
. 2,83-3 ~olF_ |3 < wo PMEERATT,
° 0,1 O =N

2.857.N

L3 g=o0.11L
@ 52. Mééritd 99% luottamusvili keskiarvolle, kun muuttujan jakauma on likimain normaali
ja keskihajonta on 2,5 kdyttamalla otosta: 30,8; 30,0; 29,9; 30,1; 31,7; 34,0. K{’TK AFVE
L

-0
— M=S/,087
RATK, G =22, AmveT ™ = N 4L AKAU g

R R —%f:ﬂ*’—%

| Ir”_/—]l T n=56
- | "+ R - :
m-R - m=3 087" R Z low
"""
(v a7 A muCla'ls - )5¢ . 2,3

3
= 22,6332




J/!/ ”é"’ wf\
o @—1(99%‘ 2 = @"([0,99— \: 7.5€
|0 O

M-R= 3,083 _96322 = )§.450
mtrR= 7). 085 £72.6322 = 33,}/4

octave:4> 31.083-2.6332

ans = 28.450
octave:5> 31.083+2.6332
ans = 33.716

vasav T Ly gTam o vty 28450, RF)é

/ \




tiistai 19. joulukuuta 2023 18.50

koe 912, kito \9-721
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